Uvedené věty zakreslete závislostním stromem, u uzlů určete větné členy, u hran závislostní vztahy.

Podle prezidenta je střídání teplých a chladných období na Zemi přirozeným jevem.
je jevem
D, a		přísudek   P, k				D, k
podle prezidenta	střídání	 						přirozeným
PU zřetele		podmět	 	D, r					přívlastek
období
D, k 	přívlastek
a			D, a
teplých		K, p	 chladných	na Zemi
přívlastek 		přívlastek	 přívlastek


Prezident ale sám v roce 2013 jmenoval předsedou vlády sobě blízkého Jiřího Rusnoka.
jmenoval
P, k		D, a	D, a	přísudek		D, r
prezident 	sám 	v roce 			D, a				Jiřího Rusnoka
podmět 	doplněk PU času D, r					D, k	předmět
D, k			2013	předsedou 			blízkého
přívlastek doplněk 	D, a		přívlastek
D, r	vlády 		sobě	D, r/a
přívlastek 	předmět? PU proživatele děje? PU zřetele?
Ale – partikule modifikační






Zeman se pomocí problému se stavebním povolením částečně pustil do kritiků ministryně Dostálové.
pustil se
P, k			D, a	D, a	přísudek	D, r
Zeman 			pomocí problému 	částečně 	do kritiků	D, r
podmět 	D, a	PU prostředku 		PU míry 	předmět	
s(e) povolením 						ministryně	A, p 	Dost.
D, k	přívlastek 						přívlastek 	přívlastek
stavebním
přívlastek


Se zrušením příplatků čekala většina bank až do letošního prosince.
čekala
D, r		přísudek  P, k			D, a
se zrušením 			většina 			do prosince
netypický předmět		podmět   D, r		D, k	PU času
D, r	příplatků 			bank 		letošního
přívlastek 			přívlastek 	přívlastek
Až zde už funguje jako partikule zdůrazňovací.

